
; skih pridelkov, ker manjka na milijone rok in vpreg? 
V Franciji pred vsem je tokrat ostala že petina zem-
lie neobdelane in v Rusiji je bržkone še mnogo huj
še. Ruski časniki so že pred revolucijo tožili, da M 
ruski kmetski stan bliža propadu in nenravnosti, d« 
polja večinoma niso obdelana, da potrebna dela »i
so opravljena, da so gospodarstva strašno zanemar
jena. Tudi pomanjkanje živil povzroča zmanjšan}« 
pridelkov: solitar se sestrelja v zrak, namesto da bi 
ga potrosili po zemlji, tudi kali primanjkuje. In po
sledica, ker se zmanjšuje množina pridelkov, je na
dalje, da se kolje vedno več živine (kar na drugi 
strani povzroča zopet slabše gnojenje). Te razmere 
se pojavljajo že tudi v nepristranskih državah, ker 
iih je dovažanje krmil prisililo, da so skrčile živino
rejo. Gotovo so že tudi izvenevropski živinorejci pri
zadeti, ki se brezdvomno niso odrekli usodepolnema 
vplivu silno visokih živinskih cen in so pod tem v
plivom brezobzirno načeli svoje živinsko premoženje 
ter v velikem obsegu klali živino in še jo bodo kla
li. Torej: zmanjšanje poljskih pridelkov in močno z
redčenje živine v Evropi; po začetkoma sijajnih žet
vah sedaj bržkone dve leti zaporedoma slaba letina 
v Severni Ameriki; redni prihranki tam in povsod 
izven Evrope, ki so bili sicer namenjeni kot nadome
stek za slabe letine, so porabljeni do zadnjega zrna; 
žetveni preostanki na Ruskem, prej določeni kot sve
tovna rezerva in namenjeni za izvoz, menda zavoljo 
slabe sprave in večje uporabe ne pridejo več v po
štev; zraven še velikanske cene in pomanjkanje pre
voznih ladij. To je slika sedanjega položaja. 

Ako bi se svet le za trenutek ustavil in pre
mišljal, bi se mu morala zasvetiti žaloigra, ki Čaka 
Evropo in ki postaje vsak dan gotovejša, ako zraven 
prevdarimo, da bo zraven svetovnega pomanjkanja 
živil nastopila po vojski tudi slična lakota na suro
vinah in slična lakota na prevoznih sredstvih. Že 
dozdaj je šlo iz Evrope vsako leto 20 milijard v Se
verno Ameriko. In nadaljnje mnogoštevilne milijarde 
bodo šle za njimi . . . 

S cenami za surovine ni nič drugače. Sioer 
tudi mi lahko zvišamo cene za svoje surovine, n. pr„ 

V Prankobrodu na Pruskem izhajajoči časnik 
,.Frankfurter Zeitung", ki ima odlične zveze z nem
škimi politiki in denarnimi mogotci, piše: 

Množijo se znamenja, da se bližamo svetovni 
lakoti. Narava se bo maščevala, da mislijo ljudje, ki 
blazno precenjujejo svoje tehnične iznajdbe, da sme
jo več let posvetiti samo uničevanju ne glede na me
je, ki jih stavi narava. 

Vojska pomeni, kakor je nekdo izborno označil, 
skoraj že tri leta trajajočo stavko delazmožnih mož v 
vseh vojskujočih se državah. Čeprav je uporaba ži
vil teh v vojski se nahaiajočih milijonov silno večja 
kakor v miru — ne glede na to da se z dogodki na 
morju, z izpraznjevanjem ozemelj itd., uničijo velike 
množine živil — je za frontami padla množina kmet

Svetovma lakota. 



2a premog, toda izravnava je izključena. In že gra
dita Severna Amerika in Japonska z vsemi silami 
trgovsko brodovje, da bi tudi v tem izrabili evropsko 
oslabelost v svojo lastno korist.. Eno vprašanje še je 
nerešeno, kje se bo potem, ko bodo vsa dosedanja 
pridelovalna načela popolnoma prevržena, izvrševa
lo predelovanje surovin, vsaj prva izgotovitev napol 
izdelanih in enakovrednih predmetov, za katere ni 
ta+ba posebne usposobljenosti in posebnega učenja. 
Ali se bo tudi v tem oziru svetovno težišče pomak
nilo iz Evrope? In se bodo morda zopet izseljevali 
ljudje, ker predmeti ne bodo več dohajali k njim ka
kor pred vojsko. 

To so vprašanja, ki se človeku vsiljujejo, ako 
bi sploh Evropa še obstojala. Toda na njenem mestu 
je vojska, ki se nadaljuje." 

Tako frankobrodski list! Tudi kapitalistični 
krogi torej uvidevajo, da stojimo pred velikimi ne
varnostmi. Le kdor je slep ali nima srca za človešt
vo, more biti nasprotnik miru. 


